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Incercuieste litera A, daca afirmatia este adevarati si litera F, daca afirmatia este falsa.
1) A F Nucleele izotopilor *0 si 80 contin acelasi numir de neutroni.

2) A F Numarul nivelelor energetice in invelisul electronic al atomului cu numarul de
ordine 35 este mai mic ca sapte.

3) A F Numarul moleculelor ce se contin in 224 | (c. n.) de sulfura de hidrogen este
egal cu numarul moleculelor ce se contin in 160 g de metan.

4) A F Oxidul de carbon (1V) este un gaz mai usor decat aerul.
5) A F Elementul chimic situat in sistemul periodic in grupa a V-a subgrupa
principald in compusul volatil cu hidrogenul are gradul de oxidare +5.

6) A F In solutia hidroxidului elementului chimic cu sarcina nucleului +16
fenolftaleina se coloreazi in zmeuriu.
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Preparatele moderne de lustruire a caroseriilor automobilelor asigura nu doar diminuarea
vizibila a zgarieturilor, redarea luciului si revigorarea culorii, dar si crearea unui strat
protector ce impiedica depunerea prafului.
Acest efect este determinat de un complex de compusi formati din atomii urmatoarelor
elemente chimice:

K, N, O, Al, Si, H, Cr.
Utilizand doar elementele din acest sir, alcatuieste pentru fiecare caracteristica propusa
formula chimica a unei substante corespunzatoare si noteaz-o in spatiul rezervat.

Caracteristica substantei Formula
chimica

Moleculele substantei sunt formate prin legaturi covalente nepolare

In molecula substantei intre atomi se formeaza trei legaturi ,,sigma”

Substanta contine particule cu configuratia electronica 1s22s%2p®3s23p®

Substanta este un compus al elementului de tip ,,d”

Substanta are retea cristalina atomica

Un mol de substantd ocupa in conditii normale un volum de 22,4 |

Substanta este un electrolit slab
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Se utilizeaza la producerea cimentului
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Oxidul de fier (II) este un pigment natural de culoare neagra utilizat la producerea
caviarului artificial in calitate de aditiv ce 1i oferd un efect de naturalete. In laborator acest
compus poate fi identificat conform urmatoarei scheme:

FeO + KMnOs + H2SOs — Fex(SOs)s + KizSOs + MnSOs + H0

Stabileste pentru acest proces: gradele de oxidare ale tuturor elementelor, oxidantul si
reducdtorul, procesele de oxidare si de reducere; determind coeficienfii prin metoda
bilantului electronic si egaleaza ecuatia reactiei.
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Indicele calitatii aerului (AQI) se determina prin monitorizarea continud a continutului de
gaze nocive in atmosfera. Ca exemplu, determinarea cantitativda a monoxidului de azot se
realizeaza conform urmatoarei ecuatii chimice:

4NOg + CHug ¥ 2Nag) +COz + 2H:0g) +Q
Completeaza spatiile libere din enunturile propuse pentru acest sistem reactant.
1) Pentru a deplasa echilibrul chimic spre produsii finali trebuie de marit concentratia
si de micgorat concentratia
2) La marirea temperaturii echilibrul chimic se va deplasa spre

3) Variatia nu influenteaza echilibrul chimic.
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Sulfatul de bariu este un component al vopselelor tipografice ce le asigura rezistenta
sporita la actiunea mediului, iar hidroxidul de aluminiu — le sporeste luciul si gradul de
aderenta. Pentru producerea stickerelor 3D se recomanda vopsele ce contin sulfat de bariu
si hidroxid de aluminiu in raport de masa de 3 : 1.
Rezolvi problema. Pentru analiza chimica a unui amestec de sulfat de bariu si hidroxid de
aluminiu cu masa de 124,8 g s-au consumat 146 g solutie de acid clorhidric cu partea de
masa a HCI de 30%.
a) Calculeaza partea de masa a fiecarui component al acestui amestec.
b) Argumenteaza prin calcule daca compozitia acestui amestec corespunde standardelor

prevazute pentru producerea stickerelor 3D.

Se da: Rezolvare:

Raspuns: a) ; b)
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Sunt date substantele: Clz, H.O, NaOH, CaO, HNOgz, K3POg.

Selecteaza din acest sir cate un reagent comun pentru fiecare pereche de substante propuse || L L
si scrie ecuatiile reactiilor corespunzatoare. 0 0
I. Carbonatul de magneziu si oxidul de zinc 1 1
2 2
a) 3 3
4 4
b) B &)
6 6
. . 7 7
1. Oxidul de sulf (V1) si nitratul de cupru (1) ) )
a)
b)
Completeaza enunturile notand in spatiul rezervat formula de structura semidesfasurata a
unei substante organice Ce corespunde caracteristicii propuse. L L
1) Corespunde formulei generale ChHan si 0 0
contine doar legaturi simple % ;
2) Corespunde formulei moleculare CsH11NO; 3 3
si poseda proprietati amfotere 4 4
5 5
3) Contine atomi de carbon in starea de
hibridizare sp si sp?
4) Este utilizatd n calitate de antigel
5) Poate fi identificata cu clorura de fier (III)
I. Completeaza spatiile libere din tabel:
Formula de structura Denumirea substantei Denumirea clasei I(‘) |6
semidesfasuratd a substantei conform nomenclaturii de compusi
sistematice organici ; ;
1
C|"H3 3 3
H3C—CEC—(|?—CH3—CH3 4 4
CH; 5 5
2 6 6
3- metilpentan-1-ol 7 7

I1. Incercuieste litera A, daca afirmatia este adevirati si litera F, daca afirmatia este falsa.
a) A F Substanta numarul (1) este un izomer de catena al 4,4 —dimetilhex-1-inei.
b) A F Substanta numarul (2) este un izomer de pozitie al 3-metilhexan-1-olului.

c) A F Substanta cu numarul (1) este un omolog al acetilenei.




Sunt date substantele:
propanal, cloroetan, acid metanoic, etina, 2-metilbut-1-end, hexan.
Pentru fiecare compus indicat mai jos Scrie cate o ecuatie a reactiei de obtinere, utilizand
in fiecare caz in calitate de reagent una din substantele din sirul propus.
Pentru compusii organici utilizeaza formulele de structura semidesfasurate.

1) o alcadiena:

2) o arend:

3) un alcool:

4) un ester:
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Acetatul de zinc este un aditiv alimentar care atenueaza gustul amar al cafelei, ii
intensifica aroma si concomitent inhiba formarea placii dentare. Se recomanda de utilizat
pana la 1g de aditiv la 1 kg de produs deoarece un continut mai mare poate provoca alergii.
Rezolva problema.
Acidul acetic, obtinut la oxidarea etanalului cu masa de 22 g cu o solutie amoniacala de
oxid de argint, a fost tratat cu exces de carbonat de zinc.
a) Calculeaza masa acetatului de zinc ce poate fi obtinut in urma acestor reactii.
b) Argumenteaza prin calcule daca utilizarea acestei cantitati de aditiv la o partida de cafea
cu masa de 50 kg poate genera reclamatii fondate privind reactiile alergice.

Se da: Rezolvare:

Raspuns: a) ; b)
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11 | Lavanda este o planta eterica renumita pentru efectul relaxant si pentru parfumul delicat.
Se dezvolta optim pe soluri cu pH-ul 8 — 8,5. Reglarea pH-ului solului poate fi realizata cu || L L
ajutorul fertilizantilor ce creeaza mediu acid sau mediu bazic. 0 0
Rezolva problema. Pentru prepararea unei solutii diluate de hidroxid de potasiu cu 1 1
volumul de 4 m3 a fost utilizati o solutie de hidroxid de potasiu cu volumul de 112 ml, cu 2 2
densitatea de 1 g/ml si cu partea de masa a KOH de 2%. 3 3
a) Calculeaza pH-ul solutiei preparate. 4 4
b) Indicd ce tip de fertilizant vei recomanda pentru a adapta solul cu acelasi pH pentru | [ g 5
cultivarea lavandei. 6 6
Se da: Rezolvare: 7 7
8 8
9 9
10 10
11 11
Rdspuns. a) ; b)
12 | Sunt propuse pentru analiza solutiile urmatoarelor substante:
sulfatul de sodiu, clorura de fier (111), carbonatul de amoniu, nitratul de plumb (11). L L
I. Alcatuieste o variantd posibild a rezultatelor analizei calitative a tuturor solutiilor 0 0
propuse, completand spatiile libere din tabel: 1 1
2 2
lonul Semnalul analitic Formula substantei | Formula reactivului 3 3
analizat cercetate de identificare 4 4
Formarea unui precipitat galben, 5 5
1) cation solubil 1n apa fierbinte 6 6
KCNS 7 7
8 8
CaClz 9 9
2) anion Eliminarea unui gaz ce tulbura 12 1(1)
apa de var
Il. Scrie, in corespundere cu datele din tabel, ecuatia unei reactii de identificare in forma g 112%

moleculard, ionica completa si redusa.
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SISTEMUL PERIODIC AL ELEMENTELOR CHIMICE

I 1l 1 [\ \% \Y/ Vil VI
1 1 Hidrogen 2 Heliu
H 1,0079 He 4,0026
3 Litiu | 4 Beriliu |5 Bor |6 Carbon |7 Azot |8 Oxigen |9 Fluor |10 Neon
2 Li 6,041 | Be 901218 B 1081 |C 12011 [N 140067 |O 159994 [F 189984 | Ne 20,179
11 Sodiu | 12 Magneziu 13 Aluminiu 14 Siliciu 15  Fosfor | 16 Sulf |17 Clor 18 Argon
3 |Na 22,98977 | Mg 24,305 Al 2698154 |Si 280855 [P 3097376 |S 3206 |Cl 35453 | Ar 39,948
19 Potasiu | 20 Calciu |21 Scandiu | 22 Titan |23 Vanadiu |24 Crom |25 Mangan |26 Fier |27 Cobalt | 28 Nichel
4 K 390083 |Ca 40,08 | 449559  SC | 47,88 Ti |509415 V |[5199 Cr [54938 Mn | 55847 Fe |589332 Co | 5869 Ni
29 Cupru | 30 Zinc |31 Galiu | 32 Germaniu |33 Arsen |34  Seleniu |35 Brom | 36 Kripton
63546 CU | 6538 Zn [Ga 6972 |Ge 7259 |ASs749216 [Se 7896 |Br 79904 |Kr 8380
37 Rubidiu | 38 Strontiu | 39 Ytriu |40  Zirconiu |41 Niobiu [42 Molibden |43 Tehnetiu |44 Ruteniu |45 Rodiu |46 Paladiu
5 Rb 854678 | Sr 87,62 880050 Y | 9122 Zr |929064 Nb [9504 Mo |[[es1 Tc |10107 Ru [102,9055 Rh |10642 Pd
47 Argint | 48 Cadmiu | 49 Indiu | 50 Staniu | 51 Stibiu | 52 Telur | 53 lod |54 Xenon
107868 Ag |11241  Cd |In 114,82 | SN 11869 |Sb 121,75 |Te 12760 | | 1269045 | Xe€ 131,29
55 Ceziu |56 Bariu | 57* Lantan | 72 Hafniu |73  Tantal |74 Volfram |75 Reniu |76  Osmiu | 77 Iridiu | 78  Platina
Cs 1329054 |Ba 13733 |1389055 La |17849 Hf |180948 Ta | 18385 W | 186207 Re | 1002 Os [19222 Ir |19508 Pt
6 79 Aur |80 Mercur | 81 Taliu 82 Plumb | 83 Bismut |84 Poloniu |85 Astatiniu 86 Radon
1969665 AU |20059 Hg [Tl 204383 | Pb 2072 | Bi20g9804 | PO [209] |At [210] | RN [222]
87 88 89** 104 105 106 107 108 109 110
7 Franciu Radiu | Actiniu Rutherfordium | Dubnium Seaborgium Bohrium Hassium Meitnerium Darmstadtium
Fr 2231 |Ra 2260254 | 2270278 Ac |[261] Rf 2621 Db |[2631 Sg [pe21 Bh |[[67.131 Hs | 268,14 Mt | [281] Ds
*Lantanide
58 Ce | 59 Pr | 60 Nd | 61 Pm |62 Sm | 63 Eu | 64 Gd [65 Tb| 66 Dy | 67 Ho | 68 Er | 69 Tm | 70 Yb [71 Lu
Ceriu Praseodim Neodim Prometiu Samariu Europiu Gadoliniu | Terbiu Disprosiu Holmiu Erbiu Tuliu Yterbiu Lutetiu
140,12 140,9077 144,24 [145] 150,36 151,96 157,25 | 1589254 | 162,50 164,9304 [ 167,26 168,9342 173,04 174.967
**Actinide
9 Th|91 Pa|92 U|9B Np|[9% Pu|9 Am|[9 Cm|97 Bk|[98 Cf|99 Es|[100 Fm[101 Md |102 No| 103 Lr
Toriu Protactiniu Uraniu Neptuniu Plutoniu Americiu Curiu Berkeliu californiu | Einsteiniu | Fermiu | Mendeleviu Nobeliu | Lawrenciu
232,0381 | 231,0359 | 238,0389 | 237,0482 [244] [243] [247] [247] [251] [252] [2571 | [258] [255] [260]
SOLUBILITATEA ACIZILOR, BAZELOR, SARURILOR iN APA
H* | NHq* | Li* | Na* | K* | Ba?* |Ca?* | Mg?*| AP* | Cr®* |Zn?* | Mn?* | Fe?* | Fe* | Pb?* | Cu?* | Ag*
OH - ST S S S S P | | | | | | | | | -
F- S S P S S P | | P | S S | | | S S
Cl- S S S S S S S S S S S S S S P S |
Br- S S S S S S S S S S S S S S P S |
- S S S S S S S S S S S S S - | - |
S ST S S S S S S S - - | | | - | | |
SOs* ST S S S S | | | - - | - | - | | |
SO.* S S S S S | P S S S S S S S | S P
COs* ST S S S S | | | - - | | | - | - |
SiOs* | - S S S | | | - - | | | - | - -
NOs- S S S S S S S S S S S S S S S S S
PO* S S | S S | | | | | | | | | | | |
CH3COO- S S S S S S S S S - S S S - S S S
Nota: S — substanta solubil, | — insolubila, P — putin solubil; «-» substanta nu exista sau se descompune in api; 7 -
substanta se degaja sub formi de gaz sau se descompune cu degajare de gaz
SERIA ELECTRONEGATIVITATII
F O N Cl | Br | S C Se P H | As B Si | Al [Mg| Ca | Na| K
40135307 |30 |28 |25 (25|25 |24 |21 |21 |20|20 |18 |15 |12 |104 0908
SERIA TENSIUNII METALELOR
Li K Ba Ca Na Mg Al Mn Zn Cr Fe Ni Sn Pb (H) Cu Hg Ag Pt Au




